
7. Die deutschen Wasserstraßen.
(Statistik des Deutschen Reichs, N. F., Band 39, T. 1, II und Angaben der Wafserbaubehörden.)

Bezeichnung der Wasserstraßen 
a) freier Fluhlauf, d) kanalisierter Fluß, v) gegrabener Kanal

Gesamt­
länge der^

Davon können befahren werden durch Schiffe 
mit einem Tiefgänge von

chiffbaren
Strecke 1,75 IN 1,50 IN 1,00 III I 0,75 IN unter 

0,75 IN
Kilometer

Im Memelgebiet:
L) ............................................................... 273,20 210,0 7 56,88 5,85
K) ............................................................... 20,so

34,87
63,21

20,5 0
e) ............................................................... 34,87

57,51 5,7«
Verbindung zwischen Meinet- und Pregelgebiet:

19,00 19,00
Masurische Wasserstraßen:

u) freier Flußlauf und Seenstrccken............ 146,oo 146,0«
o) ................................... 18,oo 

219,93 
9,5 0

92,88 127,05Im Pregelgebiet: ^ ^ '
9,50

Küstetistüsse des Frischen Haffs: a).................... 32^o 11,3« 8,8« 12,00
Elbing-Oberländischer- und Drewenz > Schilling-

165,42 165,42
5) ............................. 10^1«
6) ..................................... 39,7»

l a) .................................... 508,2 2 231,«3
Im Weichselgebiet: ^ b) ..................................... ' 12,76

i o) ................................... 17,9«
Verbindung zwischen Weichsel- und Odergebiet: 

e) (Bromberger Kanal)...............................
Küstengewäffer der Ostsee westlich der Oder: a)..

l a.) ......................
445,« o 

1 607,9 7
606.10 

61,4»

274.10 
39,2 0

150,82

401,8« 
85,70 
11,oo

184,60 28,3«
672,2«
285,8«

50,«»

110,5«

58,38
232,5« 
48, n «

! Im Odergebiet: ! l>) ......................
i e) .....................................

Küstenflüffe nördlich der Elbe: 
u) .......................... 160,««

39,2«
84,17

3,«v
i-).........................

Verbindungen zwischen Oder- und Elbegebiet: o) 
l a) .................... ................

66,6 5
519,18 653,5 7 

470,0 3 
325,87 

11,«o 
239,«3 
142,95 
36,32 

7,7«

184,0«
—

Im Elbegebiet: ! k) . 686,» 1 84,5«
92,««

I14,si

83,io 49,2«
103,0«

16,io
3,ov

( c) .....................................
Verbindung zwischen Elbe« und Wefergebiet: o) 

l L) .........................
27,5 0 

688,,« 
311,n 
36,32 

7,7 0 

45,20

330, ao
—

Im Wesergebiet: ) b) . 168,i«
' o) ....................

Küstengewäffer zwischen Weser und Eins: u> . . . .
und Emsgebiet: °)Im EmSgebiet lausschl. Dortmund-EmSkanal): 45,2«

b) .............................. ................................ 45/,8i ",28 382,5 3

e) .................................... 10
00 ' ^ 17 ooDortmund«Emskanal:

a) ........................................
'

"6

' '

d,.......................................... 23,5« 23,51
e) .............................................. 210 " 210

l u)...................... 142,77 
17 74

712,83 116 5»
Im Nheinqebiet: / l>) ......................

i c) ........................ 378^6 g/iki'pp
Verbindung zwischen Rhein - und Dvnaugebiet: o) 
^ ^ .. . ( »1 ........................ 146,8« — 146,8« —

295,8 7Im Donaugebiet: ^ ........

1 a) freier Flußlauf.......... 9 291,73 
2 1NU,:!'> 
2 473,»« 

98, »5 
32,5«

1 586,55 
261,18 
458,ss 

98, «5 
32,5«

2 394,7 3 
407,»a 
279,«»

3 914,88 
1 582,7 8 

1 566,»i

383,5 8
168,i«
47,»s

1012,,u
49,2«

121,««
Gesamtsumme---- E b) kanalisierter Flußlauf...

! c) gegrabener Kanal........

14 388,i» 2 437,77 3 «82,i i 7 «84,07 ö98,«o 1 182,83


